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Monsieur le Président du Conseil régional, Cher Ami, 
Monsieur le Vice-président du Conseil régional, Cher Ami, 
Monsieur le Directeur régional de l’Agriculture et de la Forêt, 
Messieurs les responsables de Languedoc Roussillon Aménagement, 
Monsieur le Directeur du CFA-CFPPA de Lozère, 
Monsieur le Responsable du site antenne de Florac, 
Madame la responsable de l’atelier agroalimentaire du CFPPA, 
Mesdames et Messieurs les Maitres d’œuvre et les artisans, 
Mesdames et Messieurs les enseignants, formateurs et intervenants, 
Mesdames et Messieurs les élus locaux, Chers Collègues, 
Mesdemoiselles, Mesdames et Messieurs les étudiants et apprentis, 
Mesdames et Messieurs, 

 

Je suis particulièrement honoré de vous accueillir à Florac, pôle du Sud Lozère, pour 
inaugurer le CFA-CFPPA de Lozère – antenne de Florac. 

La cité floracoise a connu de profondes mutations au cours des dernières décennies 
(arrivée de nouvelles populations, restructuration des administrations…), qui l’ont 
contrainte à trouver un nouveau souffle, sous peine de réduire son attractivité et de 
perdre le rôle moteur qu’elle entend jouer dans son bassin de vie. 

Un programme d’investissements lourds a ainsi été initié par l’équipe municipale au 
début de ce mandat, destiné tout à la fois à remettre à niveau les équipements collectifs 
existants (Complexe culturel la Genette verte, Bibliothèque municipale Roger CIBIEN, 
Mairie et Temple), et à soutenir le tissu économique local, confronté à une crise 
économique sans précédent. 
Je remercie au passage Monsieur le Président du Conseil régional, car je rappelle que la 
quasi-totalité de ces dossiers majeurs ont bénéficié d’un soutien financier régional 
substantiel et essentiel ! 

D’autres projets municipaux innovants et d’ampleur sont également sur le point d’être 
mis en œuvre (centre d’incendie et de secours, chaufferie bois et réseau de chaleur, 
Maison de santé, parkings de proximité...). Par avance, merci Monsieur le Président 
pour le soutien au développement de notre petite cité ; soutien sur lequel je sais pouvoir 
déjà compter ! 

 
 

…/… 



Ces opérations s’accompagnent enfin de la requalification de l’entrée nord de la ville. 
D’importants travaux d’aménagement et de voirie ont été conduits. Ils constituent le 
préalable à la mise en œuvre des projets de réhabilitation de l’ancienne gare, la 
construction de la maison de santé et la chaufferie bois collective. 
Bref, ce quartier a vocation à devenir en quelque sorte la vitrine du renouveau et de 
l’essor de la ville ! 
A ce titre, quel plus bel écrin pour implanter le CFA-CFPPA Lozère – antenne de 
Florac ! 
 
 
Jean ANGLADE, discret mais prolifique auteur à succès auvergnat a écrit : « les 
meilleures choses ont besoin de patience ». J’ai retenue cette citation car elle me 
semble particulièrement adaptée à l’évènement qui nous rassemble aujourd’hui. 
En effet, ce projet, ambitieux sur le plan local et qui ne manquera pas de porter haut les 
couleurs de la Région Languedoc Roussillon, voit enfin le jour après de longues années 
de gestation. Je tiens à ce titre à rendre hommage à notre très regretté Président Georges 
FRECHE, qui a initié puis porté cet important dossier, que vous avez achevé et que 
vous nous faites l’honneur d’inaugurer aujourd’hui. Merci pour votre soutien ! 
 
Partenaire de la première heure et de tous les instants, je tiens à souligner que la 
Commune de Florac a été associée à toutes les étapes du projet, de sa conception à sa 
réalisation. 
Merci pour votre confiance ! 
 
Cette implication nous a permis de mesurer le niveau d’exigence et de compétences des 
différents protagonistes concernés. J’en profite donc également pour remercier l’équipe 
de Languedoc Roussillon Aménagement, les intervenants professionnels, maîtres 
d’œuvre, enseignants, gestionnaires et enfin les artisans. 
Sans la cohésion de l’équipe et le sérieux dont chacun a su faire preuve, ce projet 
n’aurait certainement pas pu voir le voir ! 
 
 
Ce magnifique bâtiment a donc trouvé sa place à l’entrée de Florac et est à présent 
totalement opérationnel. 
Je fais d’ailleurs totalement confiance à l’équipe pédagogique renforcée pour accueillir 
les premiers stagiaires et étudiants. Nul doute que la motivation des enseignants sera 
galvanisée par la grande qualité de l’environnement professionnel et des équipements 
techniques installés. 
 
En tant que Maire, je m’enorgueillis du panel des formations dispensées et de la qualité 
des enseignements prodigués :  

- formations par apprentissage au CFA,  
- formations qualifiantes, pré formations, formations-actions autour de l’insertion 

professionnelle et accompagnement dans les projets de réorientation 
professionnelle au CFPPA,   

- Formations courtes en matière de transformation de produits fermiers à l’atelier 
agroalimentaire. 

…/… 



Depuis plus de quatre décennies, Florac a ainsi développé ce qui s’apparente 
aujourd’hui à une VERITABLE CULTURE DE LA TRANSMISSION DES SAVOIRS 
AGRICOLES en liaison directe avec le CFA-CFPPA et Sup’Agro Florac ; lequel 
effectue lui aussi actuellement une profonde mutation.  
 
 
Mais la vocation du CFA-CFPPA dépasse largement les frontières de l’enseignement 
agricole avec l’ATELIER AGROALIMENTAIRE. Cet outil est en effet mis à 
disposition des professionnels locaux qui viennent transformer leur production dans un 
cadre privilégié, avec un encadrement technique et du matériel performant. Le recours à 
cet équipement constitue une COMPOSANTE ESSENTIELLE DE LA VIABILITE 
DE NOMBRE D’ACTIVITES AGRICOLES LOCALES. A ce titre, il favorise le 
DYNAMISME DU TISSU ECONOMIQUE DU BASSIN DE VIE DE FLORAC ET 
REPRESENTE DONC UN PRÉCIEUX MOTEUR ECONOMIQUE. 
 
Je me félicite de sa modernisation et souligne, qu’en complément de ses activités 
expérimentales et en synergie avec l’établissement d’enseignement, il constitue un 
POLE EXCEPTIONNEL ET D’EXCELLENCE qui, certainement, place Florac, la 
Lozère et le Languedoc Roussillon A LA POINTE DE LA FORMATION ET DE 
L’ACCOMPAGNEMENT DANS LE DOMAINE DE L’AGRICULTURE ET DE 
L’AGROALIMENTAIRE. 

 

De nombreux partenariats ont déjà été développés avec la ville de Florac et ces 
nouvelles perspectives ouvrent déjà les portes de coopérations innovantes que nous 
nous entendons bien mettre en œuvre dans les mois à venir. 
 
J’entends très sincèrement que ces actions partenariales soient autant de GAGES DU 
SOUTIEN INDEFECTIBLE DE LA MUNICIPALITE AU BON 
FONCTIONNEMENT DU CFA-CFPPA, de l’ENGAGEMENT DE LA COMMUNE 
AUX COTES DU CONSEIL REGIONAL LANGUEDOC ROUSSILLON, mais aussi 
de sa RECONNAISSANCE ENVERS LA CONFIANCE ET LES FINANCEMENTS 
ACCORDES PAR LA REGION.  
 
 
Je souhaite à toute l’équipe enseignante une bonne rentrée et formule le vœu d’un 
épanouissant développement du CFA-CFPPA de Lozère – antenne de Florac. 
 
 
Merci. 
 
 
 


